

# EL EJÉRCITO Y ARMADA

• ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR •

Después del salvamento de nuestros aviadores

## Franco, Gallarza, Ruiz de Alda y el mecánico Madariaga son recibidos entusiásticamente en Gibraltar, La Línea y Algeciras

### Llegada del «Eagle» a Gibraltar

GIBRALTAR.—El buque portaaviones «Eagle», que trae a bordo a los aviadores españoles, llegó a este puerto a las nueve menos cuarto de la mañana, fondeando en el muelle Sur.

### Pormenores de la llegada

GIBRALTAR.—Poco antes de las ocho de la mañana llegó a la vista del puerto el portaaviones inglés «Eagle», viéndose sobre cubierta a los aviadores españoles rodeados de un grupo de oficiales y aviadores británicos y al «Dornier 16». El buque se mantuvo a marcha muy lenta fuera del puerto, esperando la hora anunciada para entrar en la dársena, siendo el primero en acercarse y vitorear a los aviadores españoles y a los marinos británicos el vapor inglés «Alert», cedido por la Anchor Line a las autoridades de La Línea y San Roque y oficialidad de ambas guarniciones —regimiento de Pavía y Cazadores de África número 3— que con la banda del expresado regimiento iban a bordo, en un total de doscientas personas. El «Alert» llevaba izada en el palo mayor la bandera española.

El «Dornier Wall 5», tripulado por los aviadores Burguete y Fernández Mulero, evolucionó muy bajo y admirablemente sobre el «Eagle» y el «Alert».

Burguete y Mulero lloraban de emoción al saludar desde muy cerca a sus compañeros del «Dornier 16». En otro avión español, los hermanos Ansaldo volaban sobre el «Eagle», arrojando ramos de flores con cintas de los colores españoles e ingleses. El espectáculo ha sido emocionante.

El «Eagle» entró en la dársena a las ocho y media, atracando al muelle Sur, que estaba atestado de público. En este momento las aclamaciones de la muchedumbre eran delirantes. A bordo del «Eagle» subieron entonces las autoridades: capitán general del apostadero de San Fernando y gobernador militar del campo de Gibraltar —en representación de la Marina y el ejército español—, el cónsul general, Sr. López Ferrer, alma y vida del recibimiento a los aviadores, que ha trabajado con admirable e incansable acierto, y una nube de periodistas, fotógrafos y operadores de «cines».

El «Alert» quedó atracado en el mismo muelle, junto al «Eagle». Dentro de la dársena había infinidad de vaporcitos, repletos de gente distinguida.

Numerosos vaporcitos y embarcaciones aparecían empavesadas, dando al puerto fantástico aspecto.

También a bordo de muchas embarcaciones las bandas de música interpretaban los himnos español e inglés.

Bajaron al camarote, donde se hallaban los aviadores, el gobernador militar de la plaza de Gibraltar, el cónsul de España, el gobernador del Campo de Gibraltar, general Muslera, el alcalde de Algeciras, el capitán general del Apostadero de Cádiz, el teniente coronel jefe de la Aviación Militar de Tetuán en representación del alto comisario y otras autoridades, estrechándose en abrazos efusivos, mientras la tripulación del portaaviones se mantenía en actitud de firme y la banda de a bordo interpretaba los himnos nacionales de Inglaterra y España.

En la cámara del «Eagle» tuvo lugar la emocionante escena de la entrega de los naufragos a España por el comandante capitán Lawrence.

Poco después los periodistas consiguieron hablar con Franco y sus compañeros.

Todos ellos vienen vestidos de paisanos; en su semblante reflejan la incertidumbre que indudablemente sufrieron durante los días que estuvieron perdidos en el Atlántico.

Franco trae mejor aspecto; el más demacrado es Madariaga, quien viste un traje que le prestó un soldado de a bordo y lleva la camisa sin cuello.

De las explicaciones dadas por el comandante Franco, resulta que los aviadores fueron hallados a las cuatro de la madrugada del día 29, cuando la obscuridad era todavía muy grande y hallándose de guardia sobre las alas del hidroavión español el comandante Gallarza, quien, al divisar entre sombras al portaaviones inglés, lanzó varios cohetes. Estas señales fueron vistas por el oficial de cuarto Kilroy. Entonces el buque se acercó a la distancia de una milla, lanzando un bote al agua, en el que a poco eran trasladados los aviadores españoles a bordo del «Eagle».

El comandante Franco ha manifestado al representante de la Agencia Fabra que el aparato de radio del «Dornier» no se rompió, pero que por ser su potencia de unos 70 kilómetros, no pudo emitir ni recibir mensajes en forma útil. El hidro solamente ha sufrido algunos ligeros desperfectos al ser izado a bordo del portaaviones inglés. Los aviadores estuvieron a la deriva durante siete días, luchando con fuerte viento que les hizo desviarse del lugar del amaraje muchas millas. Añadió el comandante Franco que resultaba en realidad desesperante verse tantos días a merced del viento, que les llevaba unas veces hacia el Norte y otras al Sur, hasta consumirles toda la gasolina.

Dijo también que aunque tenía comida para ocho días, la habían racionado ya para que durara quince o veinte.

El comandante Franco insistió en que iban preparados para todo evento, como lo demuestra el hecho de haberse salvado por los cohetes de magnesio que llevaban a prevención.

Rogó que se hiciera constar su agradecimiento y el de sus compañeros a la tripulación del «Eagle» y les colmó de atenciones.

A bordo del «Eagle» se sacaron numerosas fotografías y películas, mientras una muchedumbre incalculable, estacionada en los muelles, aclamaba incesantemente a los aviadores. Estos se asomaban a las ventanas de la Cámara saludando sonrientes.

### Desembarcan los aviadores

GIBRALTAR.—Hasta las diez y cuarto de la mañana no desembarcaron los aviadores.

El momento fué de una emoción intensa.

La tripulación se hallaba formada a estribor por cuya banda desembarcaron los aviadores.

Mientras la tripulación, formada sobre cubierta, daba los hurras reglamentarios. Desembarcaron sucesivamente Franco, Gallarza, Ruiz de Alda y Madariaga.

La multitud no cesaba de aclamarlos y vitorearlos, oyéndose estentóreas vivas a los tripulantes del «Eagle», a los aviadores españoles, a España y a Inglaterra.

Los aviadores iban rodeados de las autoridades.

Desde el muelle se dirigieron directamente al palacio del gobernador militar, entre aclamaciones de la multitud.

En el trayecto desde el muelle al palacio del gobernador, y desde este edificio a la puerta de los límites, la aglomeración fué tan enorme, que se han registrado numerosos atropellos y caídas, siendo imposible a la policía resistir a una avalancha humana como no se ha visto nunca.

Estas aclamaciones se repitieron con tal intensidad, que los aviadores tuvieron que asomarse a la terraza del palacio del gobernador.

Allí tomaron un refrigerio. Seguidamente, los aviadores se trasladaron en automóviles al Ayuntamiento, donde se les obsequió con un vino de honor, saliendo más tarde con dirección a La Línea y Algeciras, después de pasar bajo un arco triunfal, engalanado con banderas y letreros en honor de Inglaterra y España.

El acto del recibimiento ha sido grandioso, y el gentío imponente. Las campanas fueron echadas a vuelo en el momento en que los aviadores desembarcaron. La jornada de hoy ha sido realmente memorable para Gibraltar.

### La llegada a Algeciras

ALGECIRAS.—Los aviadores llegaron a ésta a las once menos cuarto. El recibimiento dispensado en esta población a los aviadores ha sido verdaderamente entusiasta.

Se dirigieron directamente a la iglesia parroquial, en la que se cantó un solemne «Te Deum».

El templo aparecía lleno de fieles. Luego marcharon al hotel Reina Cristina, donde se les sirvió un vino de honor que terminó cerca de los dos y media de la tarde.

Asistieron, además de las autoridades y aviadores, los hermanos de Franco, la hermana de Madariaga, algunos familiares de Gallarza y varios íntimos de Ruiz de Alda.

Poco antes de comenzar el vino de honor llegó la esposa del comandante Franco procedente de Sevilla, acogiéndosela con una gran ovación al entrar en el salón.

El alcalde ofreció el agasajo, dando lectura a un discurso alusivo al acto, resaltando el valor y audacia de nuestros aviadores.

El capellán castrense del regimiento de Infantería de Extremadura pronunció un elocuentísimo discurso que impresionó mucho a todos los presentes.

Cantó las glorias de la Aviación española y parangón con la proeza de Colón la del «Plus Ultra».

También rindió homenaje a la Marina inglesa.

Después pronunció un discurso un periodista portugués, asociándose al homenaje en nombre de Portugal.

Ultimamente el abogado y ex diputado malagueño D. José Estrada, en nombre de Málaga, saludó a los aviadores, aplaudiéndosele.

La banda del regimiento de Extremadura interpretó los himnos inglés y español.

De Ceuta llegaron varios aviones conduciendo numerosos aviadores, y el vapor correo trajo también muchos jefes y oficiales que han venido a esperar a sus compañeros.

Asimismo llegó el general Latorre, gobernador militar de Málaga. Esta tarde se celebra una brillante fiesta taurina en el coto de la ganadería de Gallardo.

A las nueve y media de la noche se-

rán obsequiados en el hotel Reina Cristina con un banquete oficial, al que asistirán solamente las autoridades, el comandante del «Eagle» y representación de la oficialidad del mismo.

### Habla otra vez el comandante Franco

ALGECIRAS.—El comandante Franco ha declarado que después de volar sobre el cabo San Vicente tuvieron que luchar contra un viento muy fuerte. Llevaban esencia de sobra, pero a causa del viento contrario se les agotó. Contaban con alimentos para quince días, pero en vista de lo ocurrido, limitaron la ración, para poder defenderse veinticinco días en espera de socorros. Añadió que en realidad no habían corrido en ningún momento grave peligro, aunque los días 24 y 27 el mar estaba muy picado.

Los aviadores vienen agradecidísimos por el recibimiento que se les ha tributado en Gibraltar, donde Franco y sus compañeros tuvieron que asomarse a un balcón del palacio del gobernador para saludar a la muchedumbre que les aclamaba.

### El banquete de anoche

ALGECIRAS.—Esta noche se ha celebrado, en el hotel Cristina, el banquete con que el Ayuntamiento obsequiaba a los aviadores. Ocuparon la mesa presidencial el alcalde de Algeciras, el comandante del «Eagle», mister Wing; Ruiz de Alda, Madariaga, el gobernador militar de Gibraltar, la señora de Franco, el cónsul Sr. López Ferrer y varios oficiales ingleses. Asistieron numerosos invitados.

A los postres, el alcalde de Algeciras leyó un discurso ofreciendo el agasajo. Enalteció a los aviadores y mostró su gratitud hacia Inglaterra por los trabajos realizados para el salvamento de los tripulantes del «Dornier 16».

En medio de una estruendosa ovación se levanta el comandante del «Eagle», quien en inglés comienza dando las gracias al alcalde de Algeciras por haberle invitado al banquete y se alegra mucho de haber sido sus aviadores los que encontraron a Franco y compañeros; a estos tres oficiales tan simpáticos y al simpático sargento Madariaga. Estoy realmente emocionado con estos hombres tan buenos y tan tranquilos como son los cuatro. Los tres días que han pasado a bordo con nosotros nos han hecho muy grata su camaradería, y mi tripulación guardará siempre el recuerdo de estos bravos españoles. Gracias por las palabras que habéis dedicado todos a Inglaterra y a mi tripulación. Yo levanto mi copa por España y por sus aviadores y por Inglaterra. Una enorme ovación acogió el discurso del jefe del «Eagle».

La banda interpreta el himno inglés y el español, que son oídos de pie por los asistentes.

### Discurso de Franco

Franco se levanta a hablar. Todavía estoy emocionado —dice— por el recibimiento tan grande que nos habéis hecho. No tengo palabras con que expresar nuestra gratitud a los marinos del «Eagle»; nos han tratado tan bien que nosotros conservaremos el recuerdo de que no estuvimos en un barco extranjero.

sino en uno nacional. Da un viva a la tripulación del «Eagle».

### Varios brindis

El cónsul de Inglaterra en Algeciras, Mr. Morrison, levantó su copa por el engrandecimiento de España.

Luego hablaron el comandante del regimiento de Extremadura, D. Mariano Vega, y el de Carabineros, Sr. Escudero.

El general Muslera, gobernador del campo de Gibraltar, se levantó en nombre del Gobierno para reiterar la gratitud a Inglaterra, que puede tener la seguridad de que si en alguna ocasión España puede demostrar su agradecimiento lo hará con su proverbial hidalguía.

Después de la comida se organizó un baile.

### Un vuelo y a Madrid

ALGECIRAS.—Hoy miércoles, por la mañana, el comandante Franco piensa realizar un vuelo en una de las avionetas que hay aquí, según ha dicho, para estirar las alas.

Saldrán para Madrid a las cuatro y veinte de la tarde, acompañados del comandante del «Eagle» y de tres oficiales del mismo barco.

El viaje lo harán en el coche salón que el Gobierno ha puesto a disposición de los aviadores.

La despedida que se les tributará será entusiasta.

### Los tripulantes del «Dornier» y una representación del «Eagle» visitarán Sevilla

SEVILLA.—Merced a las gestiones realizadas por el Real Aero Club de Andalucía, el viernes llegarán a Sevilla el comandante Franco, en unión de sus compañeros, tripulantes del «Dornier 16», y el sábado vendrá parte de la oficialidad y una representación de la marinería del «Eagle».

Se preparan varios actos en agradecimiento de los aviadores españoles a los marinos ingleses.

### La manifestación en Madrid a la llegada de los aviadores

La Sociedad de Propagandistas de España, que organiza la manifestación pública para recibir a los heroicos tripulantes del «Dornier 16», ha tomado el acuerdo de hacer extensivo el homenaje a los aviadores señores Jiménez e Iglesias, pues se trata, tanto como de exteriorizar la alegría por el salvamento de los aviadores, de tributar un homenaje a la Aviación española, que con sus gloriosos vuelos ha hecho en el mundo entero una propaganda insuperable de España.

Partirá de la estación del Mediodía, a la llegada del tren en que vengán a Madrid el comandante Franco y sus compañeros.

Los Propagandistas de España, agradecidos al patrocinio dispensado a su iniciativa por el Gobierno y por la Prensa madrileña, invita por conducto de ésta a todos los Centros y Sociedades a concurrir a la manifestación, llevando sus banderas.

Todas estas representaciones, para no dificultar la organización de la salida de los aviadores de la estación del Mediodía, se situarán en el paseo de Atocha, frente al ministerio de Fomento.

Las galeradas de este periódico han sido revisadas por la censura

## El desarme

### Silencio francés

LONDRES.—El «Times» dice que el Gobierno francés no ha enviado hasta ahora su respuesta a la petición británica de que se reúna en Londres la Conferencia de las potencias interesadas en la cuestión de las reparaciones.

El Sr. Briand—añade—ha pedido que esta Conferencia sea aplazada hasta el día 15 de agosto. El carácter de esta reunión será preparatorio para una reunión de técnicos que se celebrará a fines del otoño. Se cree que el lugar que se designará para estas reuniones será una localidad suiza.

### Juicios yanquis

WASHINGTON.—En los círculos bien informados se hace observar que las conversaciones que están ya entabladas en Londres no tienen como fin determinar ningún punto relacionado con una nueva reducción o una limitación de los armamentos navales, y tienden solo a establecer las medidas que pudieran adoptarse para hacer factible la reunión de una Conferencia sobre los armamentos.

Se atribuye mucha importancia a la sugerencia que, con carácter oficioso, ha llegado a Londres, y según la cual el Gobierno inglés estaría dispuesto a desmilitarizar sus fuerzas navales en el mar Caribe.

### El desarme y Mac Donald

LONDRES.—El jefe del Gobierno, señor Mac Donald, ha declarado:

«Actualmente estoy ocupado en plantear las bases de lo que espero sea el templo más hermoso de la paz construido por ningún Gobierno para asegurar el bienestar de la nación. No vamos a entablar negociaciones de paz sin trabajos preparatorios, y así evitaremos el fracaso de 1927. Es menester que haya preparativos antes de la demostración. Cuando hayamos terminado nuestros trabajos, os daremos a elegir entre dos géneros de riesgos, porque hay riesgos de paz y de guerra. Personalmente, acepto tomar los riesgos de paz.»

### Pero China va a organizar el Ejército y la Marina

NANKIN.—Ha sido firmado un acuerdo entre China e Inglaterra, acerca del número de oficiales de Marina chinos que han de ser instruidos por oficiales británicos.

Además, la Gran Bretaña enviará a China una misión naval, que estará encargada de reorganizar la Marina de aquel país, el cual tiene en preparación un gran programa de construcciones marítimas. Algunas de las unidades serán construidas en los astilleros ingleses.

## LA FORTUNA

Fabricación de figuras artísticas y en pasta madera de todos los tamaños.

Galerías y bastones para portiers, en madera, imágenes, Capillas, ropisats y molduras para marcos.

VIUDA DE A. MARA. HORTALEZA NUMEROS, 11 Y 13.—MADRID

## El Consejo Superior de Pesca y Caza

En el salón de actos del ministerio de Fomento se ha reunido el Pleno del Consejo Superior de Pesca y Caza, bajo la presidencia de D. Miguel del Campo Bartolomé.

El secretario leyó el acta del Pleno celebrado anteriormente, siendo aprobada.

Procedió después a la lectura de la reseña descriptiva de la actuación de la Comisión permanente desde que se constituyó hasta la fecha, examinando los diversos asuntos estudiados y el informe en que cada uno de ellos ha recaído en los diferentes apartados de pesca marítima, industrias derivadas y relacionadas, pesca fluvial, caza y auxilios y subvenciones en que se divide la reseña, dando también a conocer el proyecto del «Boletín», cuya publicación comenzará en breve.

Entre otros muchos y diversos asuntos figuran algunos de interés, como son: aprobación del reglamento de Pesca en el distrito marítimo de San Pelayo de Guixols (Gerona); la reglamentación del arte sardinal en el distrito marítimo de Fuengirola (Málaga); aplicación de la aeronáutica a la pesca en vuelos de exploración y resolución definitiva sobre uso de embarcaciones con motor en la pesca del bou.

En el capítulo de industrias derivadas se dejó siempre garantizada a la

industria pesquera con respecto a las decisiones del Consejo Nacional de Combustibles. También entendió en varias cuestiones referentes a los armadores de barcos pesqueros, Unión de Conservadores de Galicia y alguna otra entidad.

En pesca fluvial se aprobó la ampliación de la piscifactoría en Sarvisé (Huesca), creándose otra nueva en Loja (Granada). Otros asuntos se resolvieron, como concesión de trozos de ríos, Asociaciones deportivas, licencias expedidas, pesca del cangrejo, depuración de agua, etc.

De caza se informaron favorablemente varias instancias, que pedían se autorizara el descaste de conejos en explotaciones agrícolas y forestales, aclaración a lo referente a la caza del jabalí, autorización para vender patos y palomas caseros en época de veda, daños producidos por la caza en predios agrícolas y varias peticiones de modificación a la ley vigente, que se reservan hasta que sea reformada totalmente dicha ley.

Comenzó la discusión para la aprobación de la nueva ley de Pesca fluvial, habiendo sido estudiada la ponencia redactada por la Comisión permanente. Examinado el articulado, fueron aprobados los números 1 al 9.

## Los Dollars

Liquidación permanente de Camisería, Corbatas, Calzoncillos, Camisetas, Medias, Calcetines, Perfumería e infinidad de artículos.

LA CASA MEJOR SURTIDA Y MAS BARATA

Caballero de Gracia, 10 y 12

LOS DOLLARS

## Vuelca un bote y mueren ahogados tres hombres

SANTANDER.—Anoche llegó a Suances la lancha motora «Real Racing Club», tripulada por Francisco de la O, Marcelo Solana, José Villar Iglesias y Pablo Solana.

Estos individuos desembarcaron en Suances para vender el pescado y fueron a cenar a una taberna próxima al puerto, en la cual permanecieron hasta la madrugada. Cuando decidieron regresar a la motora se empeñaron en hacer el transbordo desde la playa a la lancha en una chalana apenas capaz para dos personas.

El joven Pablo Solana, hijo de Marcelo, les advirtió del peligro que suponía la aventura, aun cuando la motora distaba únicamente unos metros de la playa; pero los marineros decidieron hacer el transbordo a un mismo tiempo en la diminuta embarcación, la cual al recibir un golpe de mar, dió la vuelta, echando al agua a sus tripulantes.

El joven Pablo Solana, excelente nadador, se salvó con gran facilidad; pero los otros tres marineros perecieron ahogados.

A primera hora de la mañana varias barcas han hecho pesquisas para buscar los cadáveres de los ahogados, y ha sido hallado el de José María González, que acompañaba a los marineros.

Las víctimas de este suceso se llaman José María González Fuertes, de cincuenta y cuatro años, casado, natural de Suances; Marcelo Solana, de cincuenta años, casado, de Santander, y José Villar Iglesias, de treinta y un años, casado, también de Santander.

El triste suceso ha causado hondo sentimiento entre los marineros los cuales en señal de duelo han suspendido hoy las operaciones de pesca.

## Asamblea Nacional

### Sesión plenaria

Se abre la sesión a las cinco y media, cuarto, presidiendo el Sr. Yanguas.

En la tribuna diplomática están los embajadores de Francia y Cuba.

El presidente concede la palabra al señor CANOVAS DEL CASTILLO, que dirige un ruego al ministro de Economía, relacionado con el precio de la tasa del trigo, precio que no cree remunerador.

El ministro de ECONOMIA le contesta diciendo que la cosecha ha sido tardía y que la calidad del trigo ha disminuido. El Gobierno ha encontrado obstáculos en los mismos agricultores. Tendrá que mantener el Arancel, pero el Gobierno no importará más trigo.

Interpelación del Sr. Garrán al ministro de Justicia y Culto acerca del pase regio y sus derivaciones.

El Sr. GARRAN cree que la fórmula del pase regio es arcaica en la actualidad. Debe desaparecer de nuestra legislación, pues su persistencia se obedece a una rutina.

Examina los artículos del Concordato que tienen relación con la vigencia de las leyes canónicas, y entiende que el asunto está bastante claro para necesitar posteriores requerimientos legales.

Estima que la oportunidad de confeccionar un nuevo Código se podía haber aprovechado para suprimir el pase regio.

Trata luego de las derivaciones del pase regio en los nombramientos de arzobispos y obispos, y hace profundas consideraciones acerca del patronato y del derecho regio para el nombramiento de las personas que han de ocupar esos cargos.

El PRESIDENTE le llama la atención para que termine.

El ministro de JUSTICIA Y CULTO dice que concedió la interpelección a pesar de creer que no era el asunto propio para tratado en la Asamblea.

No obstante, el Sr. Garrán ha tratado el asunto con habilidad, consiguiendo tener despierta la atención de la Asamblea, cosa difícil—dice—en estos estívalos.

El ministro va a contestar los puntos más salientes, por tratarse de cosas muy deliberadas que están sujetas al Concordato. No hay necesidad de abordar este tema, pues ni la Iglesia lo pide.

El Sr. Garrán ha pedido la derogación de una pragmática de Carlos III y otras derogaciones de leyes de larga fecha. El Sr. Ponte estudia los antecedentes de esa legislación, señalando sus fundamentos y su arraigo en la vida nacional. Cree que los Gobiernos españoles han atendido siempre las demandas de la Iglesia, siendo cordiales las relaciones actuales del Vaticano con España.

Los privilegios de la Corona española no pueden discutirse en la Asamblea ni buscar sus orígenes, pues ello sería más bien tema de una controversia académica que no consentiría la presidencia.

Examina los preceptos del Concordato relacionándolos con el actual nombramiento de los prelados. Lee cánones que se ocupan de la materia.

(El Sr. Yanguas deja la presidencia, ocupándola el Sr. Vallespinosa.)

Sigue el ministro de JUSTICIA Y CULTO, explicando como se hacen los altos nombramientos eclesiásticos, sin intervención del Gobierno, en los cargos que no sean de obispos y arzobispos, y en éstos se limita a aceptar las propuestas que se le hacen por la Jun-

ta delegada del Clero. Añade que, procediendo de este modo, ha conseguido tener en España un Episcopado de altísimo valor moral e intelectual.

### Se reanuda la sesión

A las siete y cuarto se reanuda la sesión, presidiendo el Sr. Vallespinosa.

Continúa el debate pendiente sobre el dictamen de la sección novena, relativo al proyecto de Real decreto-ley de bases para la estructuración agropecuaria nacional.

El PRESIDENTE concede la palabra al Sr. Monedero.

Empieza diciendo que hace suyas las manifestaciones del voto particular de ayer. Cree que la ley de que se trata es fomentadora de movimientos subversivos, si no se vigila el ingreso en los Comités paritarios de las personas acreditadas por sus ideas extremistas. Denuncia trabajos de propaganda hechos contra los Sindicatos católicos.

El conde de los ANDES dice que la acusación es totalmente inexacta.

El PRESIDENTE encarga al Sr. Monedero que no se aventure a denuncias que no pueden probarse.

El orador insiste en su criterio de que no son favorecidos en el proyecto los Sindicatos católicos por el hecho de ser tales.

Sigue diciendo que no se deben crear organismos nuevos cuando existen ya otros que cumplen perfectamente su misión.

Alude el orador a hechos irregulares, que puede probar si es preciso, y estas palabras originan nuevamente la protesta en contra del ministro de ECONOMIA.

El PRESIDENTE vuelve a llamar al orden al Sr. Monedero.

El ministro de JUSTICIA Y CULTO interviene, por hallarse ausentes el presidente y vicepresidente del Gobierno y por creer que ha de llamar a la tranquilidad a los asambleístas para discutir serenamente y asimismo ha de encarar comedimiento en las acusaciones que formulen.

El Sr. HUESCA contesta al Sr. Monedero, en nombre de la sección, rechazando sus manifestaciones acerca de la cuantía de la cuota, que no es nueva, pues ya regía de antes, y sólo ha tenido un pequeño aumento para atender a la organización corporativa. Esta organización, por otra parte, no envolverá esos peligros que ha dicho el Sr. Monedero. Añade que existen muchísimos elementos agrarios que no están asociados, y ello obliga al Gobierno a dictar una ley para estructurar Sindicatos y organizaciones locales.

El Sr. MARTINEZ GARCIA cree que la reforma de que se trata es muy importante, y ello justifica la efervescencia que ha suscitado en la Asamblea. Está conforme en los fines que el proyecto persigue, pero tiene que rechazar la estructura que se quiere dar a la organización agropecuaria. El problema de campo es principalmente de cultura, y es conveniente cuanto sea enseñanza de los labradores. Pero se crean organismos que van a atender a la libertad de asociación y que pueden significar un peligro futuro para el orden.

Cree que el organismo oficial vencerá siempre a la corporación particular, en los pueblos, y señala las dificultades que se encontrarán en las localidades de escaso vecindario. Recuerda los movimientos societarios al acabar la guerra europea y cómo fueron sofocados por los propagandistas de los Sindicatos católicos. Cree que no hay ya usura en los campos, ni explotación ni antagonismos por la obra de estas mismas agrupaciones cristianas, que merecen mayores consideraciones. (Aplausos.)

El Sr. SOLIS contesta al Sr. Martínez García, explicando la organización de las Juntas locales y su funcionamiento.

Rectifica el Sr. MARTINEZ GARCIA y también el Sr. SOLIS, sosteniendo sus diferentes puntos de vista.

El presidente lee el orden del día para mañana, y se levanta la sesión a las ocho y media.

## NOTAS MARITIMAS

ALMERIA.—Ha fondeado en el puerto una escuadrilla italiana, al mando del almirante Giuseppe Cantù. Forman la escuadrilla un barco explorador y varios cazatorpederos.

SAN FERNANDO.—Ha fallecido el capitán de corbeta de la Armada D. Luis Felipe Lazaga y Baralt. Su muerte ha producido sentimiento en la población.

## Cuerpo de Maestros Herradores-Forjadores Militares

### (Conclusión.)

### DESTINOS

Al regimiento de Artillería ligera, número 2: Don Miguel López Vargas, don Francisco Cortés Vega, don Juan Muñoz Rechero, don Miguel Linares Linares, don Ildefonso Romero González, don Manuel Cordero Rodríguez, don Juan Asensio Montoro, don José Mor Peralta, don Francisco Moreno Mendaza, don José Vargas Rodríguez, don Francisco Navarro Jiménez, don Antonio Martín Martín, don José Martín Ruiz, don José López Melero, don José Castillo Estévez, don Francisco Martín Maldonado y don Francisco Baeza Viches.

Al regimiento de Artillería ligera, número 3: Don Gregorio Monzón Capella, don Lesmes Torres Badal, don Antonio Reigal Martín, don Alfredo Herrero Navarro, don Vicente Real Alejo, don Miguel Cervero Vela, don José Juan Chafer, D. José Barriel Sevilla, don Andrés Latorre García, don Carlos Faz Pastor, don Pedro Ruiz Moreno, don José Bayán Corella, don Joaquín Pérez Vitorio, don Miguel Juan Chafer, don Martín Cuevas García, Don José Egea Díaz y don Francisco Saez Beta.

Al de Artillería ligera, 4: don Salvador Taberner Taberner, don Alfonso Martínez Torres, don Antonio Rebanagua Martín, don Emilio García Martínez, don Francisco Canellas Company, don L. Sorino Yague, don Juan Cardona Celler, don Francisco Femenias Formo, don Serafín Izquierdo Hernández, don Jua García Esteban, don Santiago Escartín Setán, don Felipe Ramos Márquez, don Andrés García Vives, don Zoilo Vadillo Valverde, don Laureano García Roderoy y don Enrique Adelaño Vives.

Al de Artillería ligera, número 5: Don Tomás Verdeguez Baquero, don Enrique Gutiérrez García, don Aurelio Mora Hernández, don Santiago Pardo Fernández, don Gerónimo Eusebio Segor, don Eustaquio Avalos Fernández, don Justo García Ramos, don Santos Manuel Lafuente López y don Pablo Martínez Saujauán.

Al de Artillería ligera, número 6: Don Crescencio Catalán Palacios, don Santiago Miguel Barbero, don Francisco Castillo Pérez, don Cirilo González Fernández, don Emilio González Fernández, don Martín Santaolalla García, don Daniel Marcos Touriño, don Manuel Egido Hernández, don Segundo Martínez Ontón, don Daniel Alonso Aznarés, don Juan Aramzúbia Santos, don Alejandro Prá Saez y don Clemente Luis Moreno.

Al de Artillería ligera, número 7: Don Pedro Rodríguez Sánchez, don José Bernadiego Criado, don Emilio González García, don José Gordovilla Frutos, don Cecilio González García, don Teodoro Extraviz Expósito, don Emiliano Maco Sánchez, don Esteban Román Martín, don José Esteban Villanaz, don José Luis González Vázquez, don Cirilo González García, don Mariano Jimeno Hernández, don Tomás Lafuente Zapata, don Pablo Salgado Marcos, don P. Villar, Tubilla, don Feliciano Puente tega y don Félix González Macías.

Al de Artillería ligera, número 8: Don Francisco Almazán García, don Miguel Vargas Arguijuela, don Cándido Rodríguez, don Carmelo Sañudo deablo, don Vivente Lániz Borderas, don José Paredes Nobao, don Manuel O. Nava, don Antonio Alcalde Heredia, don Rafael Guerra Alvarez, don Ciriano mos García, don Miguel Jaime Cerón Victorino Aramburo Fernández, don Alfredo Armejo Barquero, don José lero Pérez, don Héctor Nava Rodríguez, don Juan Villagelín Prat, don Mariano Martínez Martínez Ortiz, don D. Ballesteros Hoya, don Francisco García Huédrob, don Miguel Montero Ca y don Fernando Rivero Gómez.

## Notas de precios de la carne de cordero y del hielo

Ayer facilitó la Junta provincial Abastos las siguientes notas de precio de la carne de cordero y del hielo.

«Los precios acordados para la venta al detall de la carne de cordero partir del día 1 de julio actual, son los siguientes:

Carne de cordero, 3,40 pesetas kilo; pie,

5; paleilla, 2,40; falda y pescuezo

que acusan en cada clase una baja

0,20 pesetas comparados con los de

los meses anteriores.

En las carnes de vaca y de cerdo

hay alteración.»

## HIJOS DE RUBIO

(MARCA REGISTRADA)

CASA FUNDADA EN 1870

Especialidad en Gorras y Roses para el Ejército.—Cuerpos Civiles y toda clase de Gorras de uniforme.—Efectos militares.

Sombreros y Bolinas para caballeros

Descuento del 10 por 100 a los señores militares

Calle Mayor, 49. MADRID

# Las Exposiciones

### Banquete al director de «El Diario de la Marina» de la Habana

SEVILLA.—El director de «El Diario de la Marina», de la Habana, que se encuentra en Sevilla, visitando la Exposición Iberoamericana, ha sido obsequiado con un banquete en el Casino de Sevilla. Asistieron las autoridades y representaciones del Comité de la Exposición, el cónsul de Cuba y la delegación cubana en la Exposición.

El Sr. Rivero manifestó que en Cuba hay gran entusiasmo por la Exposición, y que «El Diario de la Marina» ha organizado viajes colectivos para asistir a ella.

«La Exposición —dijo— es un paso práctico y eficaz para la efectiva aproximación hispanoamericana. En otoño, seguramente, vendrán a Sevilla grandes contingentes de hispanoamericanos.

Hoy España está en admirables condiciones para encauzar hacia ella el turismo, tanto como Francia y otras naciones, que tan bien organizado lo tienen. Si se supiera en el mundo lo que son las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, se trasladarían en masa a la Península numerosísimos extranjeros. El Sr. Rivero estima que es preciso hacer una gran propaganda de la Exposición de Sevilla en el extranjero, para que se conozca en todos sus detalles. «Es muy necesaria esa propaganda, porque pesan sobre España muchos siglos de campañas de descrédito que se desvanecerán completamente con sólo conocerlas».

El Sr. Rivero expresó su satisfacción por haber conocido Sevilla y el Certamen Iberoamericano.

### El gobernador civil y el director de la Exposición

SEVILLA.—En el expreso ha marchado a Madrid el gobernador civil, señor Mora Arenas, y el director de la Exposición, Sr. Cruz Conde.

### Los Exploradores de Gibraltar

SEVILLA.—Los Exploradores de Gibraltar han anunciado su próxima visita a Sevilla, a bordo del yate «Roberts». Visitarán la Exposición Iberoamericana.

Además, según el propósito de algunos directivos de los Exploradores, también realizarán una excursión a Barcelona para ver la Exposición Internacional.

### Banquete a bordo

BARCELONA.—En el banquete celebrado a bordo del acorazado americano «Arkansas» en obsequio a las autoridades de Barcelona, el almirante, Mr. Harris Laling, pronunció un discurso, en el que hizo patente su profundo sentimiento de aprecio, «que no sólo —dijo— llena mi corazón, sino el corazón de todo oficial, guardia marina y marinero de esta escuadra». Hizo grandes elogios de España y de su historia, así como del trato que han recibido en Cataluña. Añadió que estaba muy reconocido a los miembros del Comité del magno certamen internacional y que abandonan Barcelona con pena, animados de grandes esperanzas de volver a ver tan hermosa ciudad.

El conde de Figols, en representación de las autoridades, agradeció las frases de afecto a España y a Barcelona, que pronunció el almirante, y agregó que precisamente el objetivo de Barcelona era atraer después de la guerra a todas las naciones para que aquí fraternizasen. Hizo votos por la prosperidad de los Estados Unidos y de su Marina de guerra, para que con su importante fuerza contribuya a que reine la paz en el mundo entero.

Ambos discursos fueron muy aplaudidos.

## CARBONES

Carranza, n.º 4  
Teléf. 30.624

Por sacos de 40 kilos a domicilio

Cok grueso.....	425
Idem No.....	475
Almendrilla.....	425
Antracita para calefactores, 1.000 kilos.....	112
Se regalan cupones «Progreso» y de todas clases. Pidan precios.	

## Telegramas de provincias

### Entierro del conde de Sagasta

LEON.—Esta tarde se ha verificado el entierro del conde de Sagasta, acto que ha resultado solemnisimo, puesto que al mismo han concurrido millares de personas de esta capital y de la provincia. En la presidencia del duelo figuraban familiares del finado, representantes del Ayuntamiento, la Diputación y del obispo, y los gobernadores civil y militar. El féretro fué conducido desde la casa mortuoria al Ayuntamiento. Los amigos le subieron hasta el salón de sesiones, transformado en capilla ardiente. El pá-

rruco de San Marcelo rezó un responso, y el alcalde puso sobre el féretro la medalla de los hijos ilustres de la ciudad. Depositada nuevamente la caja en el coche estufa, siguió la comitiva hasta el cementerio. El entierro ha sido una manifestación de duelo nunca vista en León. Mañana se celebrarán los funerales en la Catedral.

### Niños intoxicados con moras

BADALONA.—En el sitio denominado Can de Deva se reunieron varios niños para pasar la tarde. Los muchachos, en sus juegos, se atracaron de moras, que, al parecer, no debían estar maduras, pues al poco rato comenzaron a sentir síntomas de intoxicación los siguientes: Cecilio Suárez Figueras, Angel Real Villar, Cristóbal Real Villar, Francisco Sánchez Gil y Ricardo Sánchez Gil.

Todos ellos fueron asistidos en la Casa de Socorro, donde se calificó de grave el estado de los cuatro últimos, y de menos grave el de los restantes.

### Da a luz tres niños en un parto

EL FERROL.—Cristina Rivas, de veinticuatro años de edad, esposa del fogonero del «Carlos V», Tomás Canto, ha dado a luz tres robustos niños.

**NO TEMA!**  
Desaparecerá su anemia si toma Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Es el reconstituyente más energético. Enriquezce la sangre y reconstituye el organismo.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones

## SUCESOS

### UN HOMBRE MUERTO

Cuando ayer, a las cinco de la madrugada, pasaba por la glorieta de Bilbao el automóvil 32.815, que guiaba Manuel Zambrano Moreno, atropelló a un transeúnte, que quedó tendido en el suelo y sin conocimiento. La víctima fué trasladada a la clínica de la calle de Sagasta, donde le fué encontrado un «carne» de chófer a nombre de Angel Pascual Escudero, con domicilio en la calle de Toledo, 14.

Poco después de su ingreso en la clínica falleció el atropellado.

### ATROPELLADO POR UNA CAMIONETA

Al apearse de un tranvía en marcha en el paseo del Prado, fué atropellado por la camioneta 29.583, Alejandro Carracedo Pérez, de doce años, domiciliado en Velázquez, 64, y que resultó con lesiones de importancia.

### UN HOMBRE GRAVEMENTE HERIDO EN RISA

En una taberna de la calle del Amparo, número 45, y sin que se sepa la causa, riñeron esta madrugada Antonio Calderón Gómez, de veintiocho años, domiciliado en la calle de Santa Isabel, 21, y un individuo del que sólo se sabe que se llama Julián Martínez. El primero resultó con una herida de arma blanca en el octavo espacio intercostal izquierdo, y de pronóstico grave.

Fué asistido en la Casa de Socorro de la Inclusa.

### LA TIMAN 4.200 PESETAS

A Salustiana Elgorreta, de sesenta y dos años, con domicilio en la calle de las Huertas, 64, la timaron dos desconocidos, por el procedimiento de las limosnas, 4.200 pesetas. Los timadores para convencerla la dieron varios paseos en automóvil, y una vez que tuvieron en su poder la cantidad, la dejaron en el mismo coche a la puerta de su domicilio.

Regamos a nuestros suscriptores consignar en su correspondencia el número de nuestro apartado en Correos, que es el 430; esto evitará pérdidas y retrasos.

## Nota oficiosa

Esta madrugada ha sido facilitada la siguiente:

«Algunos periódicos, al comentar la nota oficiosa del Gobierno relativa a las medidas que éste se propone tomar en defensa del bajo valor con que, infundadamente a su juicio, se viene cotizando la peseta, han interpretado con exagerado radicalismo, la anunciada respecto al uso que en lo sucesivo ha de hacerse del aval del Estado para la emisión de valores, que si, ciertamente, es propósito del Gobierno, restringir respecto a nuevas concesiones, no puede ser suprimirlo para operaciones perdientes de emisión que lo tienen ya concedido genéricamente por el Real decreto-ley del 5 de marzo del 26, como las Confederaciones Hidrográficas, salvo que en algún caso especial, y según determinen las circunstancias del momento, se pudiera acordar substituirlo por la consignación expresa en el Presupuesto ordinario de las sumas precisas, en concepto de subvención, para dejar absolutamente garantizadas las operaciones que se realicen.

El caso de las Confederaciones citadas, concepción afortunada que desarrollará rápidamente una gran riqueza de riegos y fuerzas transformables en industrias químicas y eléctricas, ofrece un porvenir espléndido, cuyo sólo aspecto tributario compensará al Erario de los anticipos que haga y compromisos que contraiga por impulsarlo, mejorando notablemente la economía nacional, base fundamental, con el signo de la balanza comercial, aparte especulaciones, que no pueden ser de influencia constante, del valor de la peseta.»

## Telegramas del extranjero

### El nuevo Gobierno japonés

TOKIO.—El barón Tanaka estuvo en palacio, presentando al Emperador la dimisión del Gobierno.

Con este motivo ha sido llamado por el Emperador el ex ministro del Interior, Sr. Hamaguchi.

TOKIO.—El Sr. Hamaguchi ha sometido ya al Emperador la lista del nuevo Gabinete.

Además de las carteras de Negocios Extranjeros e Interior, cuyos titulares ya se conocen, han sido designados para ocupar la de Guerra el general Ugaki; para Marina, el almirante Takarabe; para Hacienda el Sr. Inuze, y para la de Asuntos de Ultramar, el Sr. Matsuda.

### Protesta contra el plan Young

ATENAS.—Los diarios aprueban unánimemente la protesta enviada por el Gobierno griego a los de Londres, París y Roma contra la aprobación del plan Young, que se considera perjudicial para el país.

El ministro de Negocios Extranjeros ha presentado a la Cámara un proyecto de ley por el cual se autorizará al Gobierno para ratificar por decreto todos los convenios que se concierten con el extranjero, a condición de que sean aprobados por la Cámara antes del término de su vida legal.

### El Vaticano se moderniza

ROMA.—Una casa estadounidense ha firmado un contrato con la Ciudad del Vaticano para la instalación de un sistema de teléfonos automáticos que unirá la Ciudad con el mundo entero.

La fábrica eléctrica del Vaticano suministrará la fuerza.

El tendido de cables se hará sin perjuicio.

dicar en lo más mínimo los tesoros artísticos de la Iglesia católica romana.

Por primera vez en el interior del palacio se percibirá el tintineo del timbre telefónico.

### La venta de bebidas alcohólicas

MEXICO.—Esta noche se pone por vez primera realmente en vigencia el programa contra el alcohol, del presidente Cortés Gil. En efecto, se cierran los locales donde expendían bebidas alcohólicas a las nueve de la noche, en lugar de las doce o más tarde, según las licencias que hasta ahora se concedían. Los cafés, «cabarets», restaurantes donde sirven comidas no cierran; pero queda prohibido expendir alcoholes en el «bar» después de las nueve de la noche.

Los negociantes de licor se proponen organizar una manifestación de protesta.

### El nacimiento del príncipe

BELGRADO.—Se anuncia que, a consecuencia del nacimiento del príncipe Pablo, el Rey firmará un decreto concediendo una amplia amnistía.

El presidente del Consejo municipal de Zagreb ha teleografiado al Rey para felicitarle, en nombre de la población croata, por el nacimiento del príncipe Pablo.

### Schmelling y Uzcudun han cobrado su participación en el negocio

NUEVA YORK.—Los boxeadores Max Schmelling y Paulino Uzcudun han recibido hoy sendos cheques por valor de 71.869 dólares cada uno, que constituye su participación en el importe de las localidades despachadas en taquilla para el combate celebrado el jueves de la semana última.

## Política inglesa

### EL DISCURSO DE LA CORONA

LONDRES.—En el discurso de la Corona, leído por el lord canceller ante la Cámara de los Comunes y la de los Lores, el Rey da gracias al Cielo por haber recobrado la salud, y expresa su gratitud al pueblo por sus oraciones, que alcanzaron del Altísimo el restablecimiento de su Rey.

El mensaje declara a continuación que las relaciones de Inglaterra con el extranjero son amistosas en todas partes, y se felicita de los felices resultados obtenidos por la Conferencia de técnicos que se reunió recientemente en París.

Añade el documento que el Gobierno británico ha iniciado conversaciones con el de los Estados Unidos con relación al desarme naval, que es una de las cuestiones que le interesan de todo corazón, y hace constar que el Gobierno está resuelto a resolver en el terreno jurídico, las diferencias que puedan surgir entre la Gran Bretaña y los Dominios y los Estados extranjeros.

También se dice en el mensaje que el Gobierno estudia la reanudación de relaciones con los Soviets.

En lo que concierne a la política interior, el mensaje declara que el Gobierno está dispuesto a poner todos los medios a su alcance para reducir el número de los obreros en paro forzoso, para lo cual procederá al desarrollo de las exportaciones y prestará su ayuda a las clases agrícolas, teniendo igualmente en estudio la reorganización de las condiciones del trabajo y la vida de los obreros mineros.

El mensaje hace alusión a las numerosas Fundaciones filantrópicas y sociales que se han creado en estos últimos tiempos, para remediar la situación de la clase trabajadora, y, finalmente, a las últimas elecciones, que han refejado el libre pensamiento de la opinión popular.

**TODA LA CORRESPONDENCIA Y CIROS DEBEN DIRIGIRSE AL GERENTE DE «EJERCITO Y ARMADA»**

# Banco Pastor

FUNDADO EN 1825

## Antes Sobrinos de José Pastor

FUNDACION 1770

Capital suscrito.....	Pesetas 17.000.000
Idem desembolsado.....	Pesetas 6.500.000
Reservas (primer ejercicio).....	Pesetas 725.000

## LA CORUÑA

Sucursales: VIGO, LUGO, ORENSE, EL FERROL, VIVERO, SARRIA, MONFORTE, LA ESTRADA, TUY, MELLID, CARBALLI, MUGIA, MONDONGO, PUENTEDEUME, VILLALBA, RIBADEO, SANTA MARTA DE ORTIGUEIRA, CARBALLINO, PUEBLA DEL CABAMINAL, PADRON

## ¿Va a evacuarse Renania?

SUSPENSIÓN DE UNAS MANIOBRAS LONDRES.—En el Cuartel general británico de las tropas de ocupación en Wiesbaden no se han recibido instrucciones de ninguna clase sobre una posible evacuación de Renania.

Sin embargo, tampoco se ha recibido en dicho Cuartel general el plan anual de las acostumbradas maniobras de verano se considera por algunos como un presagio de próxima evacuación.

### SE INTERPRETA COMO SINTOMA

WIESBADEN.—El hecho de que en el Cuartel general británico de las tropas de ocupación no se haya recibido el plan anual de las acostumbradas maniobras de verano se considera por algunos como un presagio de próxima evacuación.

### TAMBIEN REUTER LO CONCEDE IMPORTANCIA

LONDRES.—La Agencia Reuter dice que, aunque no han sido enviadas instrucciones de ninguna clase al Cuartel general del ejército del Rhin acerca de la evacuación, es muy significativo el hecho de que tampoco hayan sido enviadas instrucciones para las acostumbradas maniobras anuales.

## MARRUECOS

### LA NUEVA ORGANIZACION DE MELILLA

MELILLA.—Ha comenzado a regir la nueva organización de este territorio. Prestan servicio solamente nueve batallones, denominados Simancas, Africa, Serrallo, Colón y Melilla.

### RECOGIDA DE ARMAMENTO

TETUAN.—Durante el pasado mes de junio han sido recogidos los siguientes armamentos: 120 fusiles 52 armas de fuego de otros sistemas, 57 armas blancas, 8.000 cartuchos, varias granadas de mano, saquetes de pólvora y una máquina de recargar cartuchos. También se recogieron dos gemelos prismáticos y un anteojo.

## Academia Cantos

San Bernardo, 2. -- MADRID

Ingenieros - Arquitectos y sus ayudantes respectivos Sección independiente de bachilleratos universitarios

Centro de preparaciones técnicas fundado en 1916, perfectamente organizado. Clases a cargo de 22 profesores especializados

## Asociación de la Prensa

### La «Marina» del sábado

Este acontecimiento artístico tendrá lugar el sábado, a las diez y media de la noche, en la plaza de toros, y al nombre del divo de divos Hipólito Lázaro, que acaba de obtener los más resonantes triunfos de su brillante carrera artística en la Opera, de París, hay que añadir el de Felisa Herrero, tiple sin par, firmísimo baluarte del teatro de la Zarzuela, y Redondo del Castillo, el admirable bajo, que no precisa adjetivo de ninguna clase.

Todavía no podemos dar otros detalles del sugestivo programa; pero lo haremos en breve, anticipando al público que la fiesta constituirá un acontecimiento sin parangón posible.

El empeño en imprimir carácter popular a la fiesta, ha hecho que los precios sean baratísimos, pues hasta por una peseta cincuenta céntimos podrá presenciarse aquella en asiento numerado.

La orquesta y los coros contratados para este único acontecimiento musical son tan numerosos como requiere el lugar donde se celebrará la gran «Marina», a pesar de las admirables condiciones acústicas que reúne la plaza de toros.

Se admiten pedidos de sillas y demás localidades de la plaza de toros en la Asociación de la Prensa de Madrid (plaza del Callao, 4), hasta el jueves próximo, en que se pondrán a la venta los billetes sobrantes.

## ESPECTACULOS

ZARZUELA.—A las 7, El santo de la Isidra y la verbena de la Paloma, A las 11, El Romeral.

ESLAVA.—A las 7 y a las 11, El proceso de Mary Dugan.

CHUECA.—A las 6,45, Los cadetes de la Reina y El agua del Manzanares, A las 11, Las campanas de la gloria.

FUENCARRAL.—A las 7, Chateau Margaux y San Juan de Luz, A las 11, Madrid-Charleston.

PARDINAS.—A las 7 y a las 11, La buenaventura y Los descamisados.

